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Пані та панове! 
 
Я щиро вдячний за теплу вступну промову та слова вітання. 
 
Насамперед, я хотів би подякувати за надану мені можливість звернутися до цієї 
широкої університетської наукової аудиторії, особливо у такий слушний час, 
оскільки близько місяця тому міністри закордонних справ країн-членів НАТО 
ухвалили низку документів, які прокладають шлях до майбутніх відносин 
партнерства НАТО. 
 
Мені надзвичайно приємно спілкуватися з аудиторією, що складається з таких 
талановитих та багатообіцяючих молодих студентів.    
 
Упродовж понад двадцяти останніх років відносини партнерства з різними 
країнами та у різних рамках відіграють все більшу роль для НАТО. Наразі  у нас 
22 країни євроатлантичного регіону працюють у форматі Партнерства заради 
миру, сім країн південно-середземноморського регіону у форматі 
Середземноморського діалогу та чотири країни Перської затоки у форматі 
Стамбульської ініціативи співробітництва. Багато з нових країн-членів НАТО 
розпочали співробітництво з Альянсом саме як партнери в рамках ініціативи 
Партнерство заради миру.  
 
В той час, як на початковому етапі підхід Альянсу до відносин партнерства був 
націлений передусім на подолання протистояння часів Холодної війни, тепер 
НАТівська політика партнерства основана на твердому переконанні, що 
євроатлантична безпека може бути найкращим чином забезпечена через широку 
мережу відносин партнерства з країнами на організаціями по всьому світу.  
 
Ця еволюція відображена у новій Стратегічній концепції НАТО, прийнятій 
головами держав та урядів країн-членів НАТО на Лісабонському саміті минулого 
року. У зазначеній концепції основана на співпраці безпека подається, як одне з 
головних завдань НАТО такими словами (цитую): «Альянс активно 
долучатиметься до зміцнення міжнародної безпеки шляхом партнерства з 
відповідними країнами та іншими відповідними міжнародними організаціями» 
(кінець цитати). Отож, очевидно, що партнерство є ключовим питанням, оскільки 
воно є обов’язковим елементом новой НАТО для ефективного забезпечення 
безпеки своїх членів і партнерів на взаємній основі.  
 



Що стосується відносин партнерства між НАТО та Україною, було заявлено, що 
«Альянс має на меті продовжувати та розвивати співробітництво з Україною […] в 
рамках Комісії Україна-НАТО […]  з огляду на євроатлантичну спрямованість або 
прагнення кожної з країн». 
 
Розмірковуючи про зріст значущості відносин партнерства, міністри іноземних 
справ країн-членів НАТО на зустрічі у Берліні у квітні ухвалили Берлінський 
пакет з питань відносин партнерства. У зазначеному пакеті, між усім іншим, 
визначаються пріоритетні напрями співробітництва з партнерами; робиться 
наголос на суті та практичній значущості, а не структурах; надається можливість 
спільної роботи  над питаннями, що становлять взаємний інтерес; спрощуються 
інструменти партнерства, а також конкретизується та надається плоть кістякові 
ролі партнерів у операціях.  Коротко кажучи, цей пакет є хребтом майбутніх 
відносин партнерства НАТО; він спрямований на їхнє розширення та збільшення 
їхньої дієвості.  
 
Але перед тим, як детально окреслити різні складові згаданого пакету, дозвольте 
мені звернутися до двадцятирічного партнерства між НАТО та Україною – 
партнерства, яке весь цей час було успішним та взаємовигідним.  
 
Відносини між Україною та НАТО були започатковані у 1991 році, коли Україна 
приєдналася до Ради північноатлантичного співробітництва. Услід за тим, у 1994 
році, Україна приєдналася до програми Партнерство заради миру. Комісія 
Україна-НАТО, в рамках якої члени НАТО проводять зустрічі виключно з 
Україною, була створена у 1997 році, коли була підписана Хартія про особливе 
партнерство.  
 
У квітні 2005 року у Вільнюсі Альянс та Україна започаткували Інтенсифікований 
діалог про прагнення України до набуття членства та відповідні реформи, отож 
три роки потому на Бухарестському саміті  у квітні 2008 року країни-члени НАТО 
змогли привітати євроатлантичні прагнення України стати членом Альянсу, 
погоджуючись, що у майбутньому Україна стане членом НАТО. Крім того, у 2008 
році було відпрацьовано першу Річну національну програму. Цей документ 
забезпечує надійну основу для співробітництва між Україною та НАТО. Він також 
є важливим для успішної реалізації власних внутрішніх реформ в Україні. Я вітаю 
Україну з усіма реформами, що вже були успішно реалізовані до цього часу і я 
наполегливо раджу і надалі дотримуватися цього багатообіцяючого курсу.  
  
Протягом останніх 14 років військове співробітництво з НАТО було міцно 
усталеним та продовжує грати значну роль у цьому партнерстві. НАТО і надалі 
вважає своїм зобов’язанням надання Україні відповідної допомоги, необхідної для 
реалізації широкого спектру внутрішніх та оборонних реформ, а також 
повномасштабну реалізацію особливого партнерства з Україною.    



    
Декілька слів про військове співробітництво між Україною та НАТО: начальники 
генеральних штабів та військові представники України та НАТО проводять 
регулярні зустрічі упродовж усього року. Власне, остання зустріч на рівні 
начальників генеральних штабів пройшла лише минулого тижня у Брюселі. План 
роботи між Україною та НАТО є основоположним документом, на основі якого 
здійснюється практична військова співпраця між Україною та НАТО шляхом 
забезпечення постійної послідовної допомоги реформуванню в Україні.  
 
Практичне військове співробітництво у 2001 та 2012 роках передбачає 
покращення оперативних можливостей Збройних Сил України та їхньої 
оперативної взаємосумісності з силами НАТО, співробітництво у сфері 
трансформації, реформування та професіоналізації Збройних Сил України, 
допомога у забезпеченні тривалої участі України у операціях під проводом НАТО 
та Силах швидкого реагування НАТО, а також механізмів співробітництва, зв’язку 
й взаємодії та інформування громадськості. Ці напрями включають 
співробітництво у традиційних сферах, таких як оборонна реформа, операції, Сили 
реагування НАТО та відпрацювання планів дій у надзвичайній обстановці у 
цивільній сфері, охоплюючи водночас такі нові напрями, як тероризм, піратство та 
захист кіберпростору. Таким чином, вони переслідують спільні інтереси та 
відпрацьовуються на основі напрацювань нещодавнього візиту до Києва 
Генерального секретаря НАТО, а також аспектів, що випливають зі Спільної 
заяви, підготовленої за результатами квітневого засідання Комісії Україна-НАТО 
на рівні міністрів закордонних справ.  
 
Більше десяти років Україна активно робить внесок у мир та стабільність у 
євроатлантичному регіоні. Ваша країна надає сили та засоби для участі у чотирьох 
з шести операцій під проводом НАТО, і ваш внесок високо цінується. Військово-
морські сили України патрулюють райони Середземного моря у рамках операції 
«Активне зусилля» з метою попередження терористичних дій, а 
військовослужбовці ваших Сухопутних військ виконують завдання спільно з 
військами союзників у Іраку, Афганістані та Косово.   
До того ж, визначним прикладом партнерства між НАТО та Україною стала 
участь України у 15-й ротації Сил реагування НАТО; причому Україна стала 
першою країною-партнером, що надала свої сили та засоби для участі у ротації. 
Також нещодавно було оголошено про продовження цієї ініціативи з боку України 
шляхом виділення офіцерів для роботи у складі штабу Сил реагування НАТО у 
другій половині поточного року. Як німецькому генералові, мені особливо 
приємно, що участь України у 15-й ротації СРН виявилася надзвичайно успішною, 
оскільки Україна та Німеччина дуже тісно співпрацювали для підготовки 
українського підрозділу радіологічного, хімічного та біологічного захисту до 
виконання завдань у складі Сил реагування НАТО.  
 



Тепер я хотів би докладніше розглянути документи, що входять до погодженого у 
Берліні пакету партнерства. Дозвольте мені почати з Політики більш ефективного 
та гнучкого партнерства.  
 
Відносини партнерства НАТО додають очевидної якості та міцності безпеці 
Альянсу зокрема, але також й міжнародній безпеці загалом. Крім того вони 
допомагають захищати та просувати спільні цінності, такі як демократія та права 
людини. Дозвольте мені тут зауважити, що я з задоволенням констатую, що 
Україна є дуже надійним та поважним партнером у євроатлантичній спільноті 
цінностей.   
 
Метою нової політики партнерства НАТО є суттєве поглиблення та поширення 
існуючих відносин партнерства, підвищення їхньої ефективності та гнучкості, 
збільшуючи таким чином їхній внесок до євроатлантичної та міжнародної 
безпеки. Деякими зі стратегічних цілей зазначеної політики є забезпечення 
утвердження демократичних цінностей та реформ, а також сприяння регіональній 
безпеці та співробітництву. Я вважаю, що Україна вже зробила великий внесок, 
особливо до досягнення другої цілі, відігравши – та досі відіграючи – корисну 
роль у переговорах формату 5+2 щодо врегулювання Придністровського 
конфлікту.  
 
В той час як пріоритетними напрямами діалогу, консультацій та співробітництва 
визначені, наприклад, оборонна реформа. Оперативна взаємосумістінсть та 
боротьба з розповсюдженням зброї масового знищення, взаємодія між НАТО та 
партнерами не обмежується існуючими форматами партнерства. Формула 28+n 
(тобто 28 країн-членів НАТО зустрічаються з різною кількістю країн-партнерів) 
забезпечує механізм проведення консультацій та співробітництва у гнучких 
форматах в існуючих рамках та за їх межами. Це дозволяє Альянсу залучити до 
столу переговорів належних країн-учасниць в залежності від теми обговорення чи 
характеру заходу. У сукупності з загальною готовністю НАТО встановити діалог з 
будь-якою країною світу це дає можливість більш широкого залучення учасників з 
усього спектру.  
 
Наостанок, існуючі відносини партнерства також будуть зміцнюватися шляхом 
збільшення інтенсивності політичних консультацій з питань безпеки, посилення 
практичного співробітництва або підтримки у сфері військової освіти, підготовки 
та розбудови можливостей.  
 
Це підводить мене до наступної складової берлінського пакету – комплекту 
інструментів НАТО для відносин партнерства. Метою зазначеного документу є 
покращення управління відносинами партнерства НАТО. Саме Держсекретар 
Клінтон нещодавно заявила, що «у нас забагато акронімів та недостатньо 
стратегії». Я не хочу докучати вам усіма цими акронімами та абревіатурами, але 



суть справи полягає у тому, що у кожній партнерській спільноті існує наразі своє 
відмінне від інших меню співробітництва, у якому пропонуються різноманітні 
заходи. Ці меню відрізняються з точки зору процесів, що не є виправданим ані по 
суті ані по конкретиці. Ці розбіжності породжені бюрократією, яка регулює кожне 
з таких меню співробітництва. У спробі раціоналізувати ці меню співробітництва 
буде запроваджено єдине Меню партнерського співробітництва. Це єдине меню 
замінило би існуючі меню співробітництва, а всі запропоновані у ньому заходи 
були би відкритими для всіх партнерів у існуючому та майбутніх форматах.   
 
До того ж, НАТО має для своїх партнерів низку індивідуальних програм, які 
мають конкретне призначення та цілі. Можливо, ви знаєте про Індивідуальний 
план дій партнерства з НАТО (Individual Partnership Action Plan (IPAP)) та Процес 
планування та оцінки сил (Planning and Review Process (PARP)), які є навіть більш 
ретельно відпрацьованими  індивідуальними програмами. Метою є заміна цих 
індивідуальних програм на Індивідуальну програму партнерства та 
співробітництва (Individual Partnership and Cooperation Programme (IPCP)), яка 
буде розроблена усіма країнами-партнерами НАТО як блочний модульний 
документ. Зміст та структура Індивідуальної програми партнерства та 
співробітництва буде варіювати відповідно до конкретних інтересів партнера та 
НАТО та конкретних рамок співробітництва, до яких належить даний партнер.  
 
Дивлячись на перехід до згаданої нової системи інструментів партнерства, 
очікується, що перше єдине Меню партнерського співробітництва буде 
запроваджено у циклі 2012 року, щоб забезпечити достатню кількість часу для 
пристосування існуючих механізмів та доведення цієї нової системи до всіх 
залучених сторін. Доступ до Індивідуальних програм партнерства та 
співробітництва буде забезпечений якомога раніше, отож, коли завершиться 
термін дій поточної індивідуальної програми буде розроблено цю нову програму.  
 
Дозвольте мені нарешті торкнутися політично-військових рамок, які визначають, 
яким чином НАТО співпрацює з країнами-партнерами  та спільно формує рішення 
щодо операцій та місій, до яких партнери роблять свій внесок. НАТО високо цінує 
цей внесок, оскільки він демонструє відданість партнерів справі забезпечення 
разом з НАТО міжнародної безпеки та стабільності. Висновки, зроблені на основі 
досвіду, отриманого у силами у Косово та Міжнародними силами сприяння 
безпеці у Афганістані, вимагають перегляду цього основного документу, що 
надасть нашим партнерам по операціях можливість грати біль суттєву роль у 
формуванні та прийнятті рішень. Я високо цінує заяву, зроблену Міністром 
закордонних справ України на квітневому засіданні у Берліні, де він заявив, що 
Україна розглядає можливість участі у операції НАТО «Об’єднаний захисник» для 
надання допомоги цивільному населенню Лівії. 
 
Пані та панове,  



щоб перейти до обговорень, з огляду на час, що залишився, я повинен завершити 
свій виступ.  
 
Дозвольте мені завершити його ствердженням, що Україна завжди була надійним 
та дуже активним партнером НАТО – партнером який незмінно та неухильно 
прагнув радше забезпечувати безпеку, ніж користуватися безпекою, створеною 
іншими. Україна повністю відповідає та цілковито заслуговує на видатну роль, яку 
пропонує партнерам нова Стратегічна концепція.   
 
Я переконаний, що це співробітництво не лише продовжуватиметься без 
скорочення, але й навпаки – зміцниться, розшириться та набуде більшої 
ефективності. Новий підхід НАТО до відносин партнерства буде також вигідним 
для України та зробить внесок до її безпеки.  
   
Реалізація Берлінського пакету з питань відносин партнерства є дуже важливим 
кроком для підвищення гнучкості та ефективності відносин партнерства НАТО та 
обговорення будь-якого питання у будь-якому форматі. Але це також лише 
перший крок, і ці нові механізми повинні будуть у майбутньому довести свою 
зручність та придатність у використанні. Саме НАТО та її партнери можуть 
забезпечити успішне функціонування цих механізмів шляхом активної участі у їх 
роботі.   
 
Міжнародний військовий штаб непохитний у намірі підтримувати зусилля з 
поглиблення та зміцнення партнерства між НАТО та Україною. Давайте 
найкращим чином використаємо існуючі, а також майбутні партнерські 
домовленості, щоб найкраще зустріти існуючі та прийдешні загрози Європі – 
цілісній, вільній та мирній.   
 
Дякую за увагу.           
 
 


